
Q.1 आठ िमũ, P, Q, R, S, T, U, V और W, एक गोल मेज़ के पįरत: इसके कŐ ū की ओर अिभमुख होकर
बैठे हœ। P, R और S के बीच मŐ है। T, W के बाईं ओर तीसरे ̾थान पर है। Q, S के एकदम बाएं बगल मŐ
है। T, S के दाईं ओर तीसरे ̾थान पर है। V, U और W के बीच मŐ है। S और W के बीच मŐ कौन बैठा है?

Ans 1. T

2. R

3. P

4. Q

Question ID : 65497831137

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 िदए गए पैटनŊ का ȯानपूवŊक अȯयन करŐ और उस संƥा का चयन करŐ जो इसमŐ Ůʲ िच˥ (?) के
̾थान पर आ सकती है।

57 28 29
68 ? 33
72 37 35

Ans 1. 34

2. 35

3. 33

4. 29

Question ID : 65497831151

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.3

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831148

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831157

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 िदए गए िवकʙों मŐ से वह संƥा चुनŐ जो िनɻिलİखत ŵेणी मŐ Ůʲवाचक िच˥ (?) के ̾थान पर आ
सकती है।

16, 9, 27, 19, 76, 67, 335, ?

Ans 1. 650

2. 90

3. 325

4. 415

Question ID : 65497831135

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 अƗरो ं के उस संयोजन का चयन करŐ जो दी गई ŵंृखला के įरƅ ̾थान मŐ Ţिमक ŝप से रखे जाने पर
ŵंृखला को पूणŊ करेगा।

P_RQPS_ _P_ _Q_SR_P_RQ

Ans 1. QRQSRPQS

2. SRQSRPQS

3. SQQSRPQS

4. SRSQRPQS

Question ID : 65497831146

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पढ़Ő। यह मानते Šए िक कथनो ं मŐ दी गई जानकारी सही है,
भले ही वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚो ं से िभɄ Ůतीत होती हो, यह िनधाŊįरत करŐ िक िदए गए िनʺषŘ मŐ
से कौन-से िनʺषŊ कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।

कथन:
कुछ तारे, Ťह हœ।
कुछ Ťह, धूमकेतु हœ।

िनʺषŊ:
I. कुछ धूमकेतु, Ťह हœ।
II. सभी तारे, धूमकेतु हœ।

Ans 1. न तो िनʺषŊ I और न ही िनʺषŊ II अनुसरण करता है।

2. िनʺषŊ I और II दोनों अनुसरण करते हœ।

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है।

4. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है।

Question ID : 65497831150

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831140

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831141

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 दो वषŊ पूवŊ, T की आयु, P की आयु की दोगुनी थी। वतŊमान मŐ P की आयु, R की आयु की तीन गुनी है।
पांच साल मŐ, P की आयु 29 वषŊ हो जाएगी। T की वतŊमान आयु िकतनी है?

Ans 1. 48

2. 46

3. 44

4. 42

Question ID : 65497831152

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 िकसी िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'NOTION' को '13127181213' के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है। उसी
भाषा मŐ 'BEAUTIFY' को िकस ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाएगा?

Ans 1. 2522266718212

2. 2505016718212

3. 2022266818222

4. 2522268719215

Question ID : 65497831134

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 छः िमũ A, B, C, D, E और F एक सीधी Ɨैितज पंİƅ मŐ उȅर की ओर मंुह करके बैठे Šए हœ। B, F और
C के बीच मŐ बैठा है। E, C के दाईं ओर तीसरे ̾थान पर बैठा है। D, E के बाईं ओर ठीक बग़ल मŐ बैठा
है। B के दाईं ओर दूसरे ̾थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. A

3. F

4. D

Question ID : 65497831156

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 'जिटल’ का 'सरल' से वही संबंध है, जो ‘संकुचन’ का ‘______’ से है।
Ans 1. संकीणŊ

2. Ůसार

3. िन˃ादन

4. छोटा

Question ID : 65497831155

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, KILOGRAM को LZQFNKHJ के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी कूट भाषा मŐ
AIRCRAFT को िकस ŝप मŐ िलखा जाएगा?

Ans 1. SEZQHZBQ

2. BSHZQEZB

3. ZHSBQZQH

4. SEZQBQHZ

Question ID : 65497831143

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831136

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 उस िवकʙका चयन कीिजए िजसमŐ िनɻ शɨों का वह Ţम िदया गया है, िजस Ţम मŐ वे अंŤेज़ी
शɨकोश मŐ मौजूद होते हœ।

1. Creditor
2. Creature
3. Credible
4. Creditable
5. Credentials

Ans 1. 3, 5, 1, 4, 2

2. 2, 5, 3, 4, 1

3. 2, 5, 1, 3, 4

4. 2, 5, 4, 3, 1

Question ID : 65497831145

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 चार अƗर-समूह िदए गए हœ, िजनमŐ से तीन िकसी तरह से एक समान हœ और एक असंगत है। उस अƗर-
समूह का चयन करŐ जो असंगत है।

Ans 1. CXGV

2. LOPK

3. EVIR

4. HSLO

Question ID : 65497831133

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरी संƥा से उसी तरह से संबंिधत है जैसे दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और छठी संƥा पाँचवी ं संƥा से संबंिधत है।

16 : 256 :: 21 : ? :: 19 : 361

Ans 1. 484

2. 441

3. 422

4. 324

Question ID : 65497831138

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 िकसी िविशʼ कूट भाषा मŐ, ‘ABSTRACT’ को ‘IIYYVDEU’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी कूट भाषा
मŐ ‘INSTINCT’ को िकस ŝप मŐ िलखा जाएगा?

Ans 1. OUYYNQEU

2. QUYYNPEU

3. OUYYMQEU

4. QUYYPMEU

Question ID : 65497831149

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 िदए गए िवकʙों मŐ से उस संƥा का चयन करŐ जो िनɻिलİखत ŵंृखला मŐ Ůʲ िच˥ (?) के ̾थान पर आ
सकती है।

240, 258, 278, 300, ?

Ans 1. 324

2. 355

3. 400

4. 312

Question ID : 65497831147

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.21 यिद ‘A’ का अथŊ ‘+’ है, ‘B’ का अथŊ ’-’ है,’ ‘C’ का अथŊ ‘×’ है, और, ‘D’ का अथŊ ‘÷’, है, तो िदए गए
समीकरणो ं मŐ से कौन सा समीकरण संतुिलत है?

Ans 1. 45 D 5 C 7 A 14 = 77

2. 66 B 2 D 54 C 18 = 135

3. 45 A 5 C 7 D 14 = 77

4. 66 C 2 B 54 D 18 = 135

Question ID : 65497831139

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे पद से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा पद पहले पद
से संबंिधत है।

METHOD : OIZPYP :: NORMAL : ?

Ans 1. PSXUKX

2. QRYVLY

3. PXSUXK

4. PSXVLX

Question ID : 65497831142

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 राधा और ǒानेश की तीन बेिटयाँ हœ - मनुजा, ताįरणी और सुषमा। ताįरणी की शादी जय से Šई है और
सुषमा की शादी अभय से Šई है। ǒानेश का तीसरा दामाद अİखल है। अİखल के दो बǄे पीयूष और
रानी हœ। जय की दो बेिटयाँ ऋचा और नेहा हœ। मृदुल, अभय का इकलौता बेटा है। राधा का रानी से Ɛा
संबंध है?

Ans 1. नानी

2. मौसेरी बहन

3. माँ

4. सास

Question ID : 65497831144

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497831153

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 िदए गए िवकʙों मŐ से उस अƗर-समूह का चयन करŐ , जो िनɻिलİखत ŵंृखला मŐ Ůʲवाचक िचɎ (?) के
̾थान पर आ सकता है।

UC, AE, GG, MI, SK, ?

Ans 1. YO

2. WN

3. YM

4. LM

Question ID : 65497831154

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 िनɻिलİखत मŐ से िकसने अवध को अशांत Ɨेũ घोिषत करने मŐ महȕपूणŊ भूिमका िनभाई, िजससे इसे
िŰिटश िनयंũण मŐ लाना आवʴक हो गया था?

Ans 1. लॉडŊ įरपन

2. लॉडŊ कैिनंग

3. लॉडŊ डलहौजी

4. लॉडŊ वेलेजली

Question ID : 65497831173

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part B General Knolwedge and General Awareness
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